



扫描更精彩

是否为乌克兰提供“爱国者”？美国左右为难

日前，有美国高级官员向媒体透露，美国正在考虑向乌克兰提供“爱国者”防空导弹系统，但美国国防部随后“官方辟谣”，称目前还没有这一计划。

一直大力向乌克兰提供军援，“拱火”不断的美国，却在是否向乌克兰提供“爱国者”防空导弹一事上，显得有些左右为难。 据中新社

乌方讨要

自俄乌局势恶化以来，乌克兰一直向美国要求各类武器装备援助，“爱国者”防空导弹系统更是乌克兰最想获得的军援之一。入冬后，乌总统泽连斯基多次表示，乌克兰多地处于断电状态，要求西方提供“爱国者”防空导弹。乌外长库列巴11月17日与美国务卿布林肯通话后，也在社交媒体上发文强调，在乌克兰基础设施受到打击大面积断电之际，美国应该加快向乌提供防空系统的速度，“现在是提供‘爱国者’防空系统的时候了”。

“爱国者”防空导弹是美国研制的第三代中远程、中

高空地空导弹系统，分为3个型号，其中“爱国者-3”最为先进，是美军的代表性武器之一。据CNN介绍，“爱国者”可以用来对抗并摧毁来袭的短程弹道导弹、先进飞机及巡航导弹。美国媒体11月29日援引美国国防部一名高级官员的消息报道称，美国正在考虑直接向乌克兰提供“爱国者”导弹系统。这名官员还表示，乌克兰的防空是美国的“头等大事”。

俄方警告

美国可能提供“爱国者”的消息一出，马上引起俄方的强烈不满。

俄罗斯国家安全会议副主席梅德韦杰夫随即回应称，如果北约向乌克兰提供“爱国者”导弹系统和工作人员，那他们将立刻成为俄罗斯武装部队的合法目标。

俄罗斯副外长里亚布科夫也表示，美国进一步干涉俄乌局势而导致严重后果的风险正在增加。

接着，美国国防部新闻秘书莱德澄清，美国目前没有计划对乌克兰提供“爱国者”防空系统。莱德称，防空仍是美国防务和国际社会支持乌克兰的首要任务，“至于不同型号的‘爱国者’导弹系统，目前我们没有对乌克兰提供该导弹系统的计划。但我们将继续

进行这类讨论。”

莱德还称，美国将继续与国际社会密切合作了解乌克兰的国防需求，并确保其获得满足。

美国为难

美国参谋长联席会议主席马克·米利曾表示，美国将继续尽可能多地、以最好的可用装备支持乌克兰，“只要(乌克兰)需要，将继续一路支持下去”。但是在提供“爱国者”防空导弹的问题上，美国却犹豫不决，措辞前后矛盾。

一方面，美国对俄方的警告也心存顾虑，担心诱发局势出现巨大升级。美联社称，提供“爱国者”导弹意味着西方在援助乌克兰方面取得巨大进展。但谈论这一话题就“已经激怒了莫斯科”。

另一方面，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃此前曾表示，美国可能受到了乌克兰的“敲诈”。扎哈罗娃称，在西方遭遇困难的情况下，乌克兰仍在要求西方提供更多的援助，提供天文数字的资金和武器，乌克兰总统泽连斯基已经进入“自己的轨道”，开始敲诈西方。

她表示，“这种情况经常发生在西方积极培养的亲信身上，随着时间推移，他们会开始提出自己的条件。”

欧洲多行业计划裁员 就业市场前景不乐观

近期，欧洲能源危机与高通胀问题持续发酵，许多欧洲企业深陷成本飙升、需求低迷、投资暂缓的困境，制造、化工、航空等多个行业近期宣布裁员计划。业内专家认为，企业裁员趋势还将持续，令欧洲就业市场承压。 据新华社



当前欧洲地区通胀高烧不退，能源危机难解。图为10月31日，比利时布鲁塞尔一家超市售卖平价鸡蛋的货架空空如也。 新华社记者 郑焕松/摄

高成本、低需求困扰企业

当前欧洲地区通胀压力居高不下，能源危机难解，加上欧洲央行大幅加息，欧洲经济进一步承压，许多欧洲企业深陷高昂成本和低迷需求的困境。

德国化工巨头巴斯夫执行董事会主席马丁·布鲁德米勒(中文名薄睦乐)表示，欧洲化工市场大约十年来一直增长乏力，能源成本大幅上涨使巴斯夫面临压力。今年前9个月，巴斯夫欧洲生产基地的天然气费用较去年同期增加22亿欧元，企业第三季度利润较去年同期下滑近三成。

荷兰医疗装置制造商飞利浦、风电制造巨头西门子-歌美飒均表示，全球供应链不畅导致企业经营与盈利受到较大影响。

芬兰航空首席执行官托皮·曼纳说，乌克兰危机升级引发欧洲多国与俄罗斯互关领空，加之燃油价格飙升，显著影响航空公司经营与发展，芬兰航空不得不选择裁员作为“艰难但必要的措施”。

多行业宣布裁员计划

德国伊弗经济研究所公布的10月德国就业指数显示，德国企业招聘意愿继续下降，跌至自2021年4月以来最低值。其中，工业就业指数20个月以来首次降至负值，显示计划裁员的企业多于有招聘意向的企业。

为应对欧洲地区业务盈利疲软，巴斯夫近期宣布包括裁员在内的成本削减计划，以期在未来两年将欧洲地区成本每年减少5亿欧元，其中一半以上的成本

削减将在其德国总部实施。

德国汽车和工业产品供应商舍弗勒上月表示，将在2026年前削减1300个岗位，其中1000个在德国，主要涉及行政管理和研发部门。

受业绩下滑影响，飞利浦日前宣布全球范围内裁员4000人，占公司员工总人数超过5%。

西门子-歌美飒日前宣布全球裁员2900人，半数以上的裁减岗位在欧洲。

芬兰航空21日宣布计划裁员150人，占其全部员工数约3%。

就业市场前景不乐观

多位专家认为，欧洲能源供应前景黯淡，企业裁员趋势还将持续，势必给欧洲就业市场带来压力。

德国伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特表示，德国工业短期内渡过了能源与供应短缺的危机，但工业企业如因高昂能源成本而停止国内投资，将给德国就业市场带来风险。该研究所宏观经济和调查中心副主任克劳斯·沃尔拉贝预测，德国工业领域就业率将持平或下降，同时零售业将出现裁员潮。

捷克储蓄银行宏观经济分析师米哈尔·什科热帕指出，在能源和其他投入成本增加的压力下，生产放缓可能导致许多公司裁员或改为雇用短期工人。

罗兰贝格国际管理咨询有限公司德国、奥地利、瑞士地区首席执行官萨沙·哈加尼表示，裁员只是企业削减成本的“最后手段”，“如果今天裁掉优秀的员工，那么明天技术工人的短缺问题将重新困扰企业”。

美军证实“伊斯兰国”头目在叙利亚被击毙

美国中央司令部当地时间11月30日在一份声明中证实，极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·哈桑·库雷希在10月中旬已被击毙。美军还补充说，这次行动是由叙利亚反政府武装在叙南部省份德拉进行的，美军并未参与其中。声明称，“库雷希10月中旬的死亡是对‘伊斯兰国’的又一次打击。”

“‘伊斯兰国’仍然是该地区的威胁。”美国中央司令部说。“中央司令部和我们的伙伴仍然聚焦于持久性地打败‘伊斯兰国’。”

白宫方面对此消息表示欢迎。白宫发言人柯比在记者会上表示，美国对“伊斯兰国”头目被消灭的消息表示欢迎。柯比还指出：“地球上又少了一名‘伊斯兰国’头目。”

极端组织“伊斯兰国”也确认了库雷希死亡的消息。“伊斯兰国”组织发言人在11月30日公布的音频中说，“该组织首领阿布·哈桑·哈希米·库雷希最近战死”。

据悉，库雷希是今年被打死的第二名“伊斯兰国”头目。今年2月，美国在叙利亚东北部进行的一次突击行动打死了“伊斯兰国”头目阿布·易卜拉欣·哈希米·库雷希，阿布·哈桑·哈希米·库雷希随后继任该组织首领。 据中新社

俄外交部警告：欧盟若没收资产 俄方必将反制

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄外交部发言人扎哈罗娃11月30日警告说，若欧盟没收俄央行、企业或个人在欧资产，俄方将采取反制措施。

据报道，扎哈罗娃在记者会上说：“我们再次警告，如果事情走到真的没收俄罗斯公民和企业财产、没收俄罗斯国家储备的地步，俄方必将采取适当措施。”

扎哈罗娃指出，俄方具体采取怎样的措施将视情况而定，但强调届时造成的包括欧洲企业利益受损在内的一切相关后果，都应由布鲁塞尔负责。

报道称，欧盟委员会主席冯德莱恩当天早些时候提出设立特别机制，管理和投资被欧盟冻结的3000亿欧元俄央行储备金和190亿欧元俄寡头资产，将投资所得用于援助乌克兰。

冯德莱恩还说，等相关制裁解除后，这些资产应用于赔偿俄罗斯对乌克兰造成的损失，并表示欧盟将与国际伙伴一同寻求实现这一想法的合法手段。 据中新社